"我必须要回到泳池"

——专访孙杨

新华社合肥8月27日电(记者周 汤 周欣)3分49秒58。

为了这一刻,孙杨等待了1680天。 重回赛场的孙杨,用全国夏季游泳锦标赛男子400米自由泳冠军,致过去1680天从来没想过放弃的自己。

在复出之战后, 孙杨接受了新华 社记者专访, 分享他重回赛场的感受, 对泳池的热爱以及对未来的期待。

重回赛场: 熟悉又忐忑 仿佛刚"出道"

8月25日在安徽合肥开赛的全国 夏季游泳锦标赛成为孙杨的复出首战。再次回到赛场,孙杨觉得一切"既 熟悉又忐忑紧张",充满好奇,好像刚 刚"出道"。

比赛前坐在检录室等待时,他感觉到了久违的压力,"更多的是怕,怕我的成绩会让大家失望。"但当站上出发台那一瞬间,他放下了所有包袱,只想全力以赴把最好的状态呈现出来。

由于四年多没有系统训练,孙杨说自己完全是靠着过去的身体底子来完成一天两赛的高强度比赛,加之在比赛前一周时感冒咳嗽,身体状态不是很好,"其实我本来可以游得更好、更快一些"。

带病比赛仍能以3分49秒58的成绩夺冠,孙杨觉得这是很好的开端,超额完成了赛前目标——4分整的达标成绩。"准备比赛的时间其实很短,能游出这样的成绩给我后面的比赛和训练奠定了非常扎实的基础,对我的自信是一个非常大的提升。"

重新站上赛场需要勇气,看台上传来的加油声让孙杨充满了力量。"比赛时我戴两层泳帽,在水里基本听不到岸上的声音,但是比赛时看台上传来的加油声,我听得一清二楚,虽然只是简单的四个字'孙杨加油',就给了我无穷的力量,帮助我在这样的身体状态下坚持完赛。"

在这次比赛中,与孙杨同池竞技的大多是"00后""10后"的小选手。作为比赛中少有的"大龄选手",32岁的孙杨十分开心中国游泳不断涌现出来的新生力量,"我们这些老运动员总有一天会离开泳池,未来就靠这些年轻选手给中国游泳注入更多的新鲜血液"。

四年回顾: 兑现承诺 战至终章

今年5月28日,孙杨为期4年3个月的禁赛结束。对于这段艰难的时光,孙杨坦言很难用言语描述,但他始终抱着一个念头——回到泳池,给自己一个交代。

"这四年多来的每时每刻,我都在为这一天的到来而努力。我必须要回到泳池,我要比赛。没有人逼我,是我自己觉得必须要回来。从7岁学习游泳开始,我想过哪怕未来有一天不游,也一定是在泳池里结束。既然我选择了坚持,就要兑现自己的承诺。"孙杨说

这份坚持支撑着孙杨度过了 1680天,也支撑着他复出参赛,再次 站上冠军领奖台,即使这只是相当于 全国乙级赛事的夏季锦标赛。

孙杨认为,重返赛场的意义不是想去证明自己能拿多少个冠军。"我希望通过自己的热爱和专注,给更多游泳爱好者、即将踏入游泳门槛的孩子们一些启发和帮助,竞技体育要加速,全民健身和青少年体育也一定要提速"

孙杨很喜欢粉丝给他写的一句话——生而无畏、战至终章。"我一直在想,人的一生中会遇到很多高峰和低谷,每个人都会经历。在经历失败的时候,相信成功一定会来。成功的时候,回头想想曾经面临的困难、挫折和失败,拥有极高的价值。只有经历了痛苦和黑暗以后才能看到阳光。"

远离赛场不再追求速度的日子

里,孙杨对生活的宽度、厚度和温度有了更多理解——去学习,开阔眼界,收获了知识和友谊;去生活,组建小家庭,有了更多时间和精力陪伴家人。

走过艰辛坎坷,孙杨要感谢的人很多,家人、朋友,还有很多默默支持他的人。"我一个人的力量是有限的,但正是因为有爱、有温暖、有支持、有陪伴……这些汇聚到一起,才让我有强大的动力挺过来。"

展望未来: 人生不设限 精彩才无限

不久前结束的巴黎奥运会上,孙杨保持的男子1500米自由泳世界纪录被美国选手打破。

"这就是竞技体育进步发展的过程。我希望未来这个纪录还能写在中 国选手名下。"孙杨说。

除了热爱的游泳比赛,孙杨还观看了射击、艺术体操、攀岩、小轮车等其他项目的奥运会比赛。"许多我没有想到的项目都取得了历史性突破,看得我心潮澎湃,充满力量。"

1991年12月出生的孙杨再过几个月就33岁了。重回赛场的他在期待什么?

有人建议孙杨"复出比一场赛就可以不游了",但他的态度很坚决,"四年多我都挺过来了,怎么可能这么快就离开泳池呢?我做不到。"

"我没有给自己设限,我希望可以创造一个大龄运动员的参赛奇迹。游到哪一天,那是交给未来某一天的事情。至少当下我依然专注游泳,做好每一天,保持一名优秀运动员该有的自律。"说到这里,孙杨表情坚定。

在完成复出参赛的这个阶段性目标后,孙杨透露自己接下来会尽快调整身体,提前进入冬训,合理安排后续参赛计划。"至于更长远的人生目标,我希望家庭幸福圆满,工作顺利。"孙杨笑着说。

美网综合:

郑钦文逆转晋级 商竣程赢得五盘大战

新华社纽约8月26日 电 26日,2024年美国网球公开赛迎来首个比赛日争夺,中国名将郑钦文、王雅

女单7号种子郑钦文的首轮对手是美国本土选手阿尼西莫娃,后者近来状态不俗,在不久前结束的WTA1000多伦多站比赛中获得亚军。

繁、商竣程晋级第二轮。

当天比赛中,郑钦文在 先丢一盘的情况下,以4:6、 6:4、6:2逆转取胜。郑钦文 下一轮的对手是安德烈耶 娃,后者在首轮比赛中2:0 战胜中国选手袁悦。

赛后郑钦文表示,这是一场非常艰难的比赛,对手很厉害,很高兴能找到办法获得胜利。郑钦文在巴黎奥运会上为中国赢得首个网球女单奥运冠军,随后她马不停蹄地转场,开启了硬地赛季的备战。

"这是典型的我会输 掉的那种比赛,特别是在 获得巨大成功以后。我很了解自己,通常在取得好成绩的情况下会有一点飘飘然。所以这一次当我获得成功时,我告诉自己不能重蹈覆辙,赢下这场比赛意味着我在心态上又向前迈了一步。"郑钦文说。

王雅繁首轮面对9号种子、希腊名将萨卡里,她在6:2赢下首盘后,对手因伤退赛。另一朵中国"金花"王曦雨苦战两个"抢七",以6:7(2)、6:7(5)不敌法国选手帕里。王雅繁下一轮将与帕里争夺一张女单32强的门票。

男单方面,商竣程苦战 五局,以6:4、3:6、5:7、6: 3、6:4战胜27号种子、哈萨 克斯坦选手布勃利克。首 次打入美网正赛的布云朝 克特以6:7(2)、2:6、2:6不 敌8号种子、挪威名将鲁德。

27日,美国网球公开 赛将继续展开男、女单打 第一轮的争夺。

河北邯郸:

电气化改造赋能智慧农业

今年以来,河北省邯郸市积极推进农业生产加工领域电气化改造,让智慧农业成为地方经济发展的新增长点。

邯郸市鲟鲵农业科技股份有限公司总经理李宽江表示,公司把数字化和智能化运用到养殖全过程,不仅提高了鱼类的成活率,而且能够保证成鱼生产的品质和稳定性。目前,公司每年育苗200万尾,鱼子酱年产能由600

公斤提升至5000公斤。

当地电力部门针对冷水鱼养殖产业新增的智能设备,提前采集设备参数,计算用电量,制定最佳的线路改造和配电方案。国网涉县供电公司副总经理李现军说:"我们通过改造升级供电线路和新增变压器,采用双电源供电,解决企业繁育基地与生产加工车间电力负荷增长速度过快的问题,避免停电故障导致养殖鱼死亡。"

据国网邯郸供电公司营销部主任朱文亮介绍,截至目前,公司已帮助农业企业和农户完成农业生产电气化新建改造项目105个。针对智慧农业的特点和需求,公司为农化的电力服务方案,建立党制化坡下。 大时处理智量的成机制,及时处理智制、发时处理智力,确保农业设备在运行过程中出现的电力问题,确保农业生产更高效。

主跨近千米!

我国首座双层斜拉一悬索协作体系大桥主体完工

8月27日,随着大桥两侧节段钢梁焊接完成,主跨近千米的G3铜陵长江公铁大桥主桥顺利合龙,标志着由铜陵市综合交通投资集团有限公司投资建设、中铁大桥院设计、中铁大桥局施工的我国首座双层斜拉一悬索协作体系大桥主体完工。

"G3铜陵长江公铁大桥是我国首座双层斜拉一悬索协作体系桥梁。这种新结构既能满足大桥的功能需求,同时相较于同等规模的斜拉桥和悬索桥而言,经济性更好、行车安全性更高。"G3铜陵长江公铁大桥总设计师、中铁大桥院总工程师肖海珠表示。

G3铜陵长江公铁大桥起于安徽铜陵市陈瑶湖镇花园村,跨越长江,经过羊山矶,止于铜陵市大通镇民主村,路线全长11.88公里,具有"高速公路、城际铁路、货运铁路"三种过江功能。大桥主跨达988米,上层桥面布置为6车道高速公路,设计时速100公里;下层桥面布置为4线铁路,其中2线为合池城际铁路,设计时速250公里,2线为铜陵南至江北港铁路,设计时速120公里。

肖海珠表示,斜拉一悬索协作体系桥梁结合了斜拉桥刚度大和悬索桥柔度好的优势,具有跨度大、荷载重、刚度大的特点。G3铜陵长江公铁大桥在钢梁架设过程中,综合采用了斜拉桥和悬索桥的架梁工艺,本次两个合龙口分别位于两侧斜拉索与悬索的



8月27日拍摄的G3(京台高速)铜陵长江公铁大桥合龙现场(无人机照片)。

新华社记者 刘军喜 摄

交叉区,如何将这一刚一柔结构连接 到一起,并呈现出大桥的设计线形,这 在国内桥梁施工中尚属首次。

"斜拉段结构对温度影响不太敏感,但悬索段结构对温度影响非常敏感。合龙前期,我们发现与悬索连接的钢梁受温度影响高差最大达40厘米。"中铁大桥局G3铜陵长江公铁大桥项目总工姚森表示,针对这一情况,在合龙段钢梁安装过程中,项目团队选择在相对恒定的温度下快速完成施工,同时,结合主缆吊装受力不断变化,施工人员采用悬臂段调索、悬吊段配重、合龙口反压、移动配

载以及斜拉段纵向主动顶推等措施,以保证合龙口的高差和转角满足合龙要求,最终完成钢梁的毫米级精准合龙。

G3铜陵长江公铁大桥是《长江干线过江通道布局规划(2020-2035年)》中规划的过江通道之一,也是安徽省重大基础设施建设项目。大桥的建设有利于完善国家和安徽省高速公路网,提升区域过江通道通行能力,对于发挥皖江承东启西、连接长三角和川渝鄂赣的中枢作用,促进区域交通优化发展、完善过江通道布局具有重要意义。 新华社

浙江:

开展老年教育"送教下乡"活动

新华社杭州8月27日 电(记者李平)为丰富老年 人的精神文化生活,浙江 将开展老年教育"送教下 乡"活动,每年组织开展 "送教下乡"活动不少于50 次

记者26日从浙江省委 老干部局、浙江省教育厅、 浙江省民政厅等部门获 悉,浙江将以基层需求为 导向,采用"订单式"送教 方式,向基层输送老年教 育优质课程和师资,推动 老年教育普惠共享。

为让老年人在家门口 就能"上学",浙江还将统 筹推进老年学校(学堂)嵌 入党群服务中心、居家养老服务中心、文化礼堂等,力促老年大学(学校、学堂)扩容增量。根据规划,到2027年底,浙江村(社区)老年学堂覆盖率将达到50%以上。

据了解,浙江省目前 有老年大学(学校、学堂) 13618所,打造了适合老年 人"手机端+电视端"观看 学习的"云上老年大学"平 台。截至目前,平台上线 课程400多门,课程涵盖 健康养生、美食旅游、国学 文化、非遗传承、技能培训 等内容,平台日活跃度最 高达4.2万人次。